

4家川企登上世界500强 通威集团首次上榜

华西都市报讯(记者朱珠)8月2日,2023年《财富》世界500强排行榜揭晓,其中四川本土企业有4家:新希望控股集团有限公司、蜀道投资集团有限责任公司、通威集团有限公司、成都兴城投资集团有限公司。值得关注的是,通威集团有限公司首次登上榜单,位列第476位,去年营收达319.444亿

美元。至此,四川已拥有4家世界500强企业。

2021年,新希望控股集团首次入围,实现四川本土世界500强零的突破。今年第三次上榜,位列第363位,去年营业收入414.262亿美元,较2022年(第356位)排名下降7位,较2021年(第390位)上升27位。

2022年,蜀道集团、成都兴城集团首次上榜,分别实现四川省属国企和成都市属国企世界500强零的突破。今年蜀道集团位列第389位,去年营收380.194亿美元,较2022年(第413位)排名提升24位;成都兴城集团位列第493位,去年营收313.04亿美元,较2022年(第466位)排名下降27位。

据了解,今年《财富》世界500强排行榜企业的营业收入总和约为41万亿美元,比上年上涨8.4%。进入排行榜的门槛(最低销售收入)也从286亿美元跃升至309亿美元。但受全球经济下行影响,今年所有上榜公司的净利润总和同比减少6.5%,约为2.9万亿美元。

| 解读 |

四川本土世界500强企业数量居中西部第一

通威入榜 填补四川制造业世界500强空白

8月2日,2023年《财富》世界500强排行榜揭晓,在入围门槛进一步提升之下,四川本土4家企业进入榜单。除了新希望控股集团有限公司、蜀道投资集团有限责任公司、成都兴城投资集团有限公司外,通威集团有限公司首次上榜,成为第二家上榜的本土民营企业。

专家指出,4家四川企业登上榜单,这不仅象征着四川经济发展的良好态势,也表明了四川企业影响力的整体提升,未来以科技创新为代表的赛道,将有望出现新突破。

入榜难度进一步提升 四川本土世界500强再添新军

今年是《财富》杂志第33次连续发布全球大公司排行榜。该榜单通过纵向不同年份和横向不同行业的比较,既可以了解企业的兴衰,也可以了解公司销售收益率、净资产收益率、全员生产效率等经营质量的变化。这一排名已成为世界知名企业用来判断自身实力、规模和国际竞争力的重要指标,也是世界经济状况的晴雨表。

总体来看,入榜难度进一步提升。据了解,今年《财富》世界500强排行榜企业的营业收入总和约为41万亿美元,比上年上涨8.4%。进入排行榜的门槛(最低销售收入)也从286亿美元跃升至309亿美元。

此次《财富》世界500强排行榜一共



通威集团庆祝登上2023年《财富》世界500强榜单。

有39家新上榜和重新上榜公司,其中有7家中国企业。通威集团作为四川本土企业,以营业收入319.444亿美元首次入列榜单,并位列榜单第476位,成为全球光伏行业首家世界500强企业。至此,四川已有四家世界500强企业。

通威集团首次入榜 填补四川制造业世界500强空白

实体经济的高质量发展是一个地区经济增长的命脉,本地世界500强企业则是城市向上发展的“压舱石”。近些年来,四川加速培育一批世界500强企业,出台《四川民营企业雁阵培育工作方案》,提出要形成“龙头领军企业+优势骨干企业+快速成长企业”的雁阵企业群,实现2024年前新增世界500强

企业1家。

透过最新榜单,我们能读出什么?从0到1,从1到4,四川本土世界500强企业阵营不断充实,数量居中西部第一。作为四川民营企业代表,通威集团是民营经济创新发展的样本之一,成为了本土第四家世界500强企业。

为什么是通威?财富媒体集团董事长彭瀚文表示,本年度榜单中,净资产收益率最高的全球50家公司中,只有2家中国企业,通威集团是其中之一。西南财经大学西财智库主任、首席经济学家汤继强认为:“首先通威选择了一个全新的赛道,通过41年的发展,在整个光伏产业链中拥有强大的核心竞争力,通威的此次入榜,填补了四川制造业世界500强企业的空白,是四川推进

工业兴省、制造强省的重要标志。”

谁是下一个世界500强? 科技创新赛道有望出现新突破

“四川本土世界500强企业增至4家,对于四川这个内陆省份来说是历史最好水平,振奋人心。”汤继强在接受华西都市报、封面新闻记者采访时表示,这不仅象征着四川经济发展的良好态势,也表明了四川企业影响力的整体提升,经济活力和持续发展能力不断增强。

汤继强认为,入榜的四川本土企业中,民营企业与国有企业各占一半,充分显示出四川民营经济已撑起全省经济“半壁江山”。汤继强表示,近年来,四川不断优化营商环境,助推民营经济高质量健康发展,成渝地区双城经济圈、西部大开发等国家战略和“一带一路”倡议等多重机遇叠加,为民营企业发展构筑起巨大的想象和发展空间。

事实上,不仅是企业的经营实力,世界500强的比拼是集企业的品牌效应、科技创新能力和市场开拓能力的综合能力。汤继强认为,面对复杂的外部环境,四川企业要继续保持发展势头,紧抓市场机遇,拥有久久为功的魄力,“未来以科技创新为代表的赛道,将有望出现新的突破,期待下一个本土世界500强诞生。”汤继强说。

华西都市报-封面新闻记者 朱珠

学思想 强党性 重实践 建新功

调查研究蜀地行

谋人才培养改革之道 西华大学在行动

新一轮科技革命和产业变革的深入推进,对高校开辟人才培养“新赛道”,提高人才培养质量,培养更具竞争力的人才提出了新要求。学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,西华大学组建学校主题教育领导小组及工作机构,制定工作方案、理论学习方案、调查研究工作方案、“六个带头”实施方案等重要文件,深入开展调查研究,持续深化问题整改,切实推动建章立制。通过一系列改革,学校人才培养质量成效初显,学科建设迈上新台阶。

号角吹响 聚焦人才培养质量提升

今年4月,学校精心制定主题教育调查研究工作方案,聚焦学校中心工作,提出一揽子规划和措施,明确由所有校领导分别牵头一个调研题目,相关职能部门、二级单位等共同组成调研课题组,扎实深入开展调查研究。

5月以来,校领导带领各个调研课题组,深入基层一线,开展覆盖全校师生的调研,全面摸底学校全员全程全方位育人和人才培养体系构建情况,与此同时,全面展开对国内外20余所高校人才培养先进经验的调查研究与借鉴学习。

“衡量一所高校的办学质量,最重要的是要看人才培养质量和服务国家贡献度。只有把人才培养质量作为学校生存和发展的命脉,把办学精力更多聚焦在深化教育教学改革、创新人才培养模式、构建高质量人才培养体系上,才能落实好立德树人根本任务。”校党委书记刘树根说。

改革引领 为学生高质量成长“铺路架桥”

5月15日,《西华大学2023版本本科人才培养方案制定指导意见》出炉,明确新修订的培养方案要贯穿“以学生为中心”的理念,结合学校学科、专业特色与优势,深化以能力培养为核心的“通

专结合”和“专业+个性”的人才培养模式改革。

6月,学校3个学科入选四川省高等学校“双一流”建设贡嘎计划;7月,3个专业通过工程教育专业认证。学校深入推进科教融汇、产教融合,纵深推进教育教学改革,3个项目获教育部学位与研究生教育发展研究中心主题案例征集立项,2个案例入选MPAcc案例库,“智慧应急管理重点实验室”入选首批四川省哲学社会科学重点实验室。

为激发学生创新创业热情,培养解决系统复杂问题的能力,学校投入经费支持创新创业赛项。目前,孵化出创业项目近40项,催生产教融合项目近100项。

持续推进 以高质量发展助力中国式现代化

走深走实,调研落地有声。7月初,学校召开主题教育调研成果交流会,会上,一本10万余字的调研报告汇编,一张涵盖10个调研主题、32个问题、74个

整改任务的“问题清单”摆在每一个与会者面前,这既是前阶段工作总结,更是人才培养改革的蓝图。7月31日,学校再次围绕调查研究“三张清单”进行深入讨论,逐一梳理整改落实情况。暑期调查研究继续深入推进,校领导班子围绕学科建设、研究生培养、实验室建设、现代农业装备研究院进行多轮调研讨论。学校把调查研究的重点放在问题整改、效果提升和长效机制的建立上。下一步,学校将在特色化学科体系、有组织科研体系等多方面着力,形成教学、科研、管理、服务等全方位育人格局,为高质量人才培养提供动力与保障。

校长李秋实表示,学校将坚持“育人为本、学术立校、人才强校、特色兴校、依法治校”的办学理念,从推进中国式现代化的角度去深入思考、系统谋划地方高校支撑“教育强国”建设的工作,把主题教育理论学习实效转化为推动高等教育高质量发展的实际行动。

华西都市报-封面新闻记者 何方迪